



美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

做文明有礼的首府人

文明交通行动

首府：路畅人和 文明相伴



赛罕区交管大队执勤交警为师生安全出行保驾护航。■本报通讯员 乌兰 摄

本报讯(记者 耿欣)近年来,随着广大市民的文明交通意识逐渐提高、城市基础设施日渐完善,我市的交通情况得到极大改善,文明有序、便捷绿色的出行环境成为一道风景,群众的获得感、幸福感、安全感日益增强。

在内蒙古医科大学附属医院西门,记者看到多名交警正在维持交通秩序,

说:“每次带老人来医院看病,总是担心没地方停车,最近看到这附近增设了一些停车位,停车方便多了。”

据了解,为给首府市民提供更多出行便利,缓解停车难问题,今年我市城市建设集团有限公司将启动智慧停车管理平台及路侧停车设施建设项目,通过智能化设施对路侧停车资源进行调节,进一步盘活我市道路停车存量资源,实现短停快走,畅通车位循环,满足市民临时停车需求,全力保障安全、有序、文明的道路交通环境。

谈到首府交通环境的变化,有着十多年驾龄的出租车司机李师傅感触尤深:“以前呼市的路坑洼洼,非常不好走,现在不仅路面平整了,而且四通八达,去哪儿都非常方便快捷。我们现在还更换了新能源汽车,充电也很方便,降低能耗的同时也减少了环境污染。”据了解,为使新能源汽车充电有保障,市住建局今年计划在市区内的公共停车场、居民小区、学校、医院等附近建设7000个公共充电桩,有效满足新能源汽车充电需求,助力绿色出行,共建美丽首府。

“近几年能明显感觉到首府汽车数量增多了,为了我们能便捷畅通出行,

希望大家都能自觉遵守交通规则,共同维护文明出行环境。”市民张先生对我市交通文明建设十分关心,他表示打造文明畅通的出行环境,是每个人都应承担的责任和义务,需要大家共同付出。

交通文明是衡量城市文明程度的一把尺子。近年来,我们在高品质规划建设管理城市方面持续发力,加快建设强市交通基础设施,完成了30条新建续建道路和7条重点街道更新工程,打通了多年“堵而不通”的兴安南路,包头大街、乌海东街等“断头路”27条,改造背街小巷140条,治理道路拥堵点97处,备受关注的三环路、金海路东延伸段主体结构已全线贯通,巴彦高架路、金盛快速路也已建成通车,S43新机场高速、S29呼凉高速、G6高速与东二环互通等工程正在加快推进。一条条宽阔道路连接贯通,一批批重点项目建设完成,让群众出行更加畅通便捷,交通环境更加文明有序。

如今的首府,一路向好的城市交通秩序,不断优化的交通基础设施,文明有序的公共出行环境,印证着我市共建共治共享的文明交通格局正在形成,不仅让这座城市在文明中变得美丽,更让首府市民在文明中得到滋养。

学雷锋 树新风

杨明超:以点滴微力渲染精彩“志愿红”

●本报记者 苗青 实习记者 荣红红 文/图



杨明超为社区老人送上慰问品。

“张奶奶,您经常吃的那个药我已经给您订好了,等到了我给您送过去。有什么事随时给我打电话,有我在您放心。”每天,类似这样的电话,杨明超不知道要打多少个。

在回民区光明路街道光明社区,

记者看到了这位群众口中的“好孩子”,她就是回民区志愿服务队志愿者杨明超。

杨明超是名“95后”,在大学时期就经常去养老院参加慰问活动。

2021年,她来到回民区光明路街道光明社区成为一名社区工作者,在做好自己本职工作的同时,她还加入了回民区志愿服务队,成为“志愿红”一员。她曾多次参加“爱在三月”志愿服务活动,服务时长210小时。

平时,杨明超总是会定期到社区里清理垃圾,为老人送去各种生活用品。“小杨真是个好孩子,年纪轻轻却很有爱心。”提到杨明超,社区居民称赞不已。

2022年疫情期间,杨明超自愿来到隔离酒店进行隔离人员信息整理报备、核酸采集运送等工作。当时,一位新手妈妈带着只有4个月大的孩子入住隔离酒店,孩子身上突然起满了红疹,焦急的妈妈打电话向酒店求助,杨明超得知情况后立刻

联系医务人员并现场连线儿童医生为孩子诊断病情,万幸孩子的情况并不严重。之后,杨明超时常联系那位妈妈,询问宝宝病情,安抚妈妈的情绪,最终宝宝和妈妈都平安度过了隔离期。“每次帮助了别人,看到他们眼睛里流露出的感激以及脸上的笑容,我就感到很快乐。”杨明超说。

近日,2022年度全市学雷锋志愿服务先进典型名单公布,杨明超获评“最美志愿者”。“这份荣誉对我来说很惊喜也很珍贵。雷锋精神不仅仅是一句口号,不论是作为一名志愿者还是一名青年人,都应该学习并践行雷锋精神。未来我将继续做好身边的小事,以点滴微力传承雷锋精神。”杨明超表示。

文明健康 绿色环保

“生活垃圾分类”宣讲进高校

本报讯(记者 孙岳龙)近日,市环境卫生服务中心工作人员走进呼和浩特职业学院,开展以“创建绿色校园”为主题的生活垃圾分类宣讲,校园师生400余人参加。

来自市环境卫生服务中心业务五科的宣讲员于凤鹏运用自身专业的理论知识和工作实践经验,围绕相关法律法规、垃圾的危害和分类的好处、生活垃圾四分类具体内容、学校如何开展生活垃圾分类工作以及学生如何做好垃

圾分类等8个方面,以视频、图文并茂、PPT讲课、现场互动问答等形式,为广大师生作了精彩、生动、详细的垃圾分类知识宣讲。

此次宣讲活动,不仅让高校学子们对垃圾分类有了更系统认识和深入了了解,明确了垃圾分类的重要性,还让“绿色、低碳、环保”的理念更加深入人心。大家纷纷表示,垃圾分类立意深远,要积极参与到垃圾分类行动中,为建设美丽校园贡献力量。

培育和践行社会主义核心价值观

崇德向善 热心助人
——记第三届自治区文明家庭袁超家庭

●本报实习记者 刘艳霞

首府精神文明创建
文明家庭在行动

早晨7时,市公安局交管支队玉泉区大队辅警袁超一上班便忙碌起来,开始在玉泉区满都拉路口有条不紊地指挥交通,伴随着一声声哨响,“小朋友来叔叔这里,我带着你们过马路”“这位家长,车门替您关上,孩子我会帮您送进学校”“同志请您稍等一下,先让孩子们走”……在繁忙的路口总能听到他充满安全感的声音。

自2013年参加工作以来,袁超勤勤恳恳、任劳任怨,以对人民生命和财产高度负责的态度,十年如一日履行一个人民交通辅警的职责。

2016年11月26日9时40分,在锡林南路工艺厂巷附近,一名骑电动自行车的小姑娘逆行与一辆正常行驶的轿车发生碰撞,小姑娘倒地受伤,头部出血,正在此路段巡逻的辅警袁超看到后,赶紧上前查看小姑娘的伤情,并拨打了120。寒风中,袁超为小姑娘擦拭脸上的血,并且毫不犹豫地脱下自己的执勤服,盖在她的身上,自己穿着单薄的秋衣一直守护在身边,直到120急救车到达现场。

在寒冬脱下棉衣给伤者保暖的袁超,还曾在夏天为事故中的伤者撑起伞遮阳。2016年6月18日16时35分,在二十六中南巷与石羊桥路交叉口处发生一起交通事故,一对母女受伤。当天天气炎热,为了防止伤者出现中暑等意外情况,袁超借了一把遮阳伞,给躺在地上的伤者遮住阳光,直到20多分钟后120救护人员赶到。

这两起事故恰好都被网友拍摄了照片发到网上,于是袁超成了“网红”。网友评价他是“夏天为人撑伞遮阳,寒冬为人脱袄保暖”。面对群众的称赞,袁超总是淡淡地说:“这只是我的分内事。”

袁超连年被评为呼和浩特市交

管支队优秀辅警,先后获得“青城卫士”“玉泉好人”“青城好人”“最美青城人暨呼和浩特市道德模范”“内蒙古好人”等荣誉称号。

袁超的妻子郭欢曾经是一名护士,每当遇到需要帮助的人,她总是伸出援助之手。有一次郭欢乘坐71路公交车去上班,突然有一位老人晕倒在车厢里,危急关头,郭欢第一时间站了出来:“我是护士,请大家下车给这位老人一个空气流通的空间。”她凭借自己的医疗急救技能,对昏厥老人实施了心肺复苏等急救措施,在寒冷的车厢里一次又一次按压着心脏,做人工呼吸,20多分钟后,当急救车赶来时,老人也渐渐恢复了意识。正是由于郭欢及时

为老人进行心肺复苏,才赢得了最佳抢救时间。

提起袁超、郭欢家庭,熟悉的人

都会竖起大拇指,称赞这是一个崇

德向善、和谐有爱的家庭。

“帮助别人是快乐的。”虽然自己并不富裕,但袁超、郭欢夫妇把做公益当成了一种习惯。疫情期间,袁超多次奔赴在抗疫第一线,夫妇俩还自掏腰包,为一线医务人员捐赠了1000副医用手套、500个医用口罩及数箱消毒液等防疫物资,价值共计8000余元;在得知血液中心血库告急的消息后,袁超共计献血6800CC,郭欢共计献血1600CC;在新闻上看到一名10月龄女童不幸掉进了农村姥姥家的锅连炕中致全身严重烧伤的消息后,袁超夫妇马上来到医院为其捐款……

袁超、郭欢用实际行动传承社会文明新风尚,树立了好榜样,先后获得2021年度呼和浩特市“文明家庭”、2022年度呼和浩特市“最美家庭”、2022年度自治区“文明家庭”。

构建诚信教育体系·失信案例

我市两家餐馆上餐饮浪费“黑榜”

本报讯(记者 郝晓燕)近日,自治区市场监管局发布第二期制止餐饮浪费“红黑榜”名单,我市两家餐饮单位上“黑榜”。

我市两家上“黑榜”的餐饮单位是:

新城区魏秀丽饭店(新城区保合少镇保

合少村105省际边)、托克托县万力火

锅(托电工业园区同发巷)。

两家餐饮单位存在的问题是:经营及就餐场所未张贴、摆放反食品浪费标识,未按规定摆放公勺公筷,未摆放“公勺公筷,文明就餐”的提示牌;未主动对消费者进行防止食品浪费提醒;经营者未主动提示消费者打包;厨房环境脏乱,厨房用具摆放杂乱,菜品生熟混放无防尘防污措施;未设置翻盖垃圾桶。